

单亲妈妈患病去世,留下一个即将高考的女儿 17名医护人员建了一个微信群 默默资助女孩已两年

两年前,一位家庭贫困的单亲母亲因病离开人世,留下一个即将参加高考的女儿。血透中心的17名医护人员自发组建了一个微信群,集体资助这个女孩,到如今已经坚持了两年多。

A

这对母女 让医护人员集体泪目

昨天,又到了每个月捐款的日子,宁波市医疗中心李惠利医院东部院区血透中心护士长徐萍飞,在“隐形的翅膀20181010”微信群里发出“收款通知”。不一会儿,1700元钱全部收齐。

这个微信群有1名医生、16名护士,都是血透中心工作。两年多前,为了资助一个失去单亲母亲的高中女孩,大家自发组建了微信群,由护士长徐萍飞负责收款、付款。

受助女孩是一位患者的女儿,患者本人已经去世两年多了,但说起这对母女的遭遇,徐萍飞还是忍不住落泪。

“那是一位单亲妈妈,当时还不到40岁,因为患癌症影响到肾脏,在我们这里做血透两年多。”徐萍飞说,血透患者要长期往医院跑,一周三次、每次至少4小时的治疗时间,让这位女患者与血透中心的医生护士渐渐熟悉起来。

渐渐的,医护人员了解了患者的家庭情况。她是单亲妈妈,因为生病,很难出去赚钱,生活的重担都落在了年迈的父母身上。她的父母都是宁波的普通农民,只能依靠打零工勉强维持生计,她还有一个正在即将高考的女儿。

“那位女患者很开朗,虽

然身患重病,但很乐观,时间长了,和我们都成了好朋友。不过在最后的半年里,她的病情逐渐恶化,我们眼看着她从走着来医院,到坐着轮椅来医院,精神状态也越来越差,话也少了。”护士王雁霞说,最后几个月,那位患者和护士们说得最多的就是如果自己走了,最放心不下的是自己的女儿和父母。

当时,那位患者的女儿在当地最好的中学上高三,女儿的乖巧和孝顺,也让医护人员们看着心疼。

“女孩只有周末才有空来看妈妈,来的时候,话不多,但妈妈吃饭都是她一口一口地喂。”王雁霞说,令她印象最深的是,有一次,那位患者手术后不久就来做血透,正准备下床上轮椅的时候突然大出血,血流得轮椅上、地上到处都是,把一旁的病友和护士都吓了一跳。“我们以为女孩会吓哭的,没想到她很镇定,含着眼泪一边安慰妈妈,一边默默把轮椅上和地上的血迹擦掉。”

这对母女的遭遇让血透中心的医护人员都坐不住了,一天中午,大家在吃饭的时候又说起这对母女的情况,很多护士都哭了,大家约定,一起来资助这个女孩。

B

这份温暖 她们计划资助到女孩大学毕业

2018年10月10日,一个名叫“隐形的翅膀20181010”的微信群建了起来,这个名字是徐萍飞和同事一起取的,希望大家的关爱也能像隐形的翅膀,带女孩飞过绝望,给女孩希望。

2018年10月,瞒着女孩的妈妈,徐萍飞代表大家给女孩转出了第一笔爱心款——1000元。

“我们一共17个人,每人每月捐100元,一共是1700元。给女孩1000元,主要是给孩子补贴一些生活费,剩下的积攒起来,逢年过节给她发红包什么的。”徐萍飞说。

2018年秋天,女孩的妈妈带着遗憾走了。这以后徐萍飞和同事们除了每月按时给女孩转账,还默默关注女孩的动态。她们去过女孩的外公

家,给女孩送上了新年红包和礼物。2019年夏天,得知女孩如愿考上杭州的一所知名大学,大家送上红包表示祝贺。

徐萍飞说,大家约定,要一直资助到女孩大学毕业。医护人员的善举,也感动了做血透的病友,一年多前,一位血透室病友得知这件事后主动加入进来,每月资助500元。这样,徐萍飞每个月就给女孩转1500元。

资助女孩的同时,大家也收获了许多感动。徐萍飞说,女孩多次表示要来给大家送土特产,之前都被她们“吓”了回去。今年清明节,女孩和外婆专程从家里赶来,送来一大袋自家做的青团,医护人员们吃起来都觉得特别香。

记者 孙美星
见习记者 任诗好



昨晚,张士亮外出工作。记者 王栋鑫 摄

2020 爱心宁波 暖心故事回访

还记得帮父亲扫马路的双胞胎吗 姐弟俩考上职高 父亲多了份兼职

还记得今年夏天帮父亲扫马路的那对双胞胎吗?时隔近半年,记者再次采访这个家庭时,双胞胎已经上了职高。昨天傍晚6点多,记者来到张士亮家,女主人正在厨房准备晚饭。

说起今年夏天的事情,张士亮依然会眼眶泛红。“你说这么热的天,人家孩子都躲在空调房里,他们却在太阳底下扫地,我看着心疼。后来我眼睛好一点了,就没让他们干了!”

孩子们帮他扫马路,这个举动在张士亮意料之外,却也在情理之中,因为姐弟俩从小就很贴心,懂事。“每天晚饭后,他们会分工干家务,姐姐洗碗,弟弟扫地;妈妈洗好的衣服,他们会帮着晾到阳台;知道挣钱不易,从不乱花钱……”张士亮说。

只是,发生在夏天的这件事让张士亮对孩子的孝心看得更明白,同时他被宁波人给予的爱感动。经宁波晚报报道后,温暖纷至沓来——街道、社区给了数千元的助学金;曾资

助过他女儿的史阿姨通过微信转来2800元;有一家辅导机构主动联系,愿意免费为孩子补课;陆续有爱心市民送来书包、行李箱……

今年9月,姐弟俩双双被宁波经贸学校录取,姐姐念的是普职融通班,弟弟念的是物流专业。“觉得物流前景好,以后工作也想往这方面走吧。”弟弟张志鹏已经对未来有了简单的规划。

生活总归走向平淡,张士亮和妻子依然在为这个小家庭努力,他们早出晚归,有时打几份工,只为多挣点钱,给孩子们更好的生活。采访结束后,张士亮也随记者一道出门,他将几箱酒搬上电瓶车,准备为酒吧送货。忙完白天的保洁工作,这就是他晚上的另一份兼职。

“没想到孩子们做的一件事会引起大家的关注,很感谢帮助我们的人,谢谢!”临行前,他跟记者这样说。

记者 陈烨

新闻回放

双胞胎的父亲名叫张士亮,今年44岁,来自安徽,是鄞州百丈街道潜龙社区的一名普通保洁员。在宁波,他干保洁整整20个年头,每天凌晨三四点出门,今年文明城市创建期间,更是忙得不可开交。

7月上旬,宁波连续几天高温,张士亮的眼睛因汗水频频滴入,发炎红肿,疼得睁不开。可尽管这样,他还是没有请假,因为他知道,那段时间清扫任务重,不能“拖后腿”。

7月9日那天,张士亮回家已是晚上9点多,两只眼睛红得厉害。女儿张立莹出来倒

水,恰好看到父亲在滴眼药水。她什么也没有问,偷偷进了母亲的卧室。“爸爸的老毛病又犯了(眼睛发炎),明天开始,我们帮爸爸去扫地吧!”

孩子的懂事,让母亲很欣慰。然而,这个特别的约定,父亲并不知道。次日一早,张士亮倒完垃圾,准备去潜龙巷扫地,却看见女儿全副武装在清扫路面。

7月30日,宁波晚报甬上客户端首发姐弟俩的暖心故事,引起广泛关注。

8月17日,人民日报、新华社等央媒转载刊发该报道。